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هوشمندسازی ۳۰۰ هزار کنتور برق
 در تهران تا پایان سال

مدیرعامل شرکت توزیع برق استان تهران گفت: تا 
پایان سال ۴۰ هزار کنتور دیگر برای مشترکان پرمصرف 
جایگزین می‌شود تا مجموع کنتورهای هوشمند استان به 
۳۰۰ هزار دستگاه برسد. به گزارش ایلنا، اکبر حسن‌بکلو، 
مدیرعامل شرکت توزیع برق استان تهران گفت: از ابتدای 
امسال تاکنون، حدود ۴۰ هزار کنتور برق در استان تهران 
به کنتورهای هوشمند تبدیل شده و تا پایان سال نیز ۴۰ 
هزار کنتور دیگر برای مشترکان پرمصرف جایگزین می‌شود 
تا مجموع کنتورهای هوشمند استان به ۳۰۰ هزار دستگاه 
برسد.وی افزود: در چارچوب تصمیمات کمیته انرژی و با 
هدف توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر، شرکت توزیع برق 
استان تهران با همکاری اداره کل نوسازی مدارس، احداث 
نیروگاه‌های خورشیدی روی پشت‌بام ۱۲۰۰ مدرسه را در 
دستور کار دارد. تاکنون فاز نخست این طرح شامل تهیه 
پنل‌ها، استراکچرها و اینورترها به پایان رسیده و تجهیزات 

مورد نیاز در انبار شرکت موجود است.

واگذاری ۱۰۰ هزار قطعه زمین
 به صنایع برای ساخت مسکن کارگری 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، با اعلام واگذاری حدود 
۱۰۰ هزار قطعه زمین به واحدهای صنعتی بزرگ برای 

ساخت مسکن کارگری، از رصد برخط بیکاری خبر داد.
احمد میدری روز پنجشنبه ۱۵ آبان ۱۴۰۴ در جلسه 
شورای اداری ساوه که در سالن اجتماعات فرمانداری ویژه 
شهرستان برگزار شد، در جمع مسئولان محلی، صنعتگران 
و نمایندگان کارگری اظهار کرد: ساوه ظرفیت‌های عظیم 
تاریخی، صنعتی و کشاورزی دارد و مهد تمدن است. 
این شهرستان می‌تواند خاستگاه اصلی توسعه اقتصادی 
باشد و با تمرکز بر پتانسیل‌های آن، بسیاری از مشکلات 
کشور برطرف شود.وی، ورود صنعتگران به ساخت مسکن 
کارگری را اقدامی‌مبارک توصیف کرد و گفت: صنعتگران 
ساوه به حوزه مسکن کارگری ورود کرده‌اند که بسیار 
ارزشمند است. حدود ۱۰۰ هزار قطعه زمین امسال طی 
تفاهم‌نامه‌ای در دولت به واحدهای تولیدی و صنعتی بزرگ 
کشور واگذار شد تا مستقیماً اقدام به ساخت مسکن برای 

کارگران کنند.

آغاز فصلی تازه 
در همکاری‌های شیلاتی ایران و نروژ

 در دیدار رئیس سازمان شیلات ایران با سفیر جدید 
ایران در نروژ، بر گسترش همکاری‌های شیلاتی میان دو 
کشور؛ از تبادل تجربیات فنی تا سرمایه‌گذاری مشترک 
تاکید شد. به گزارش وزارت جهاد کشاورزی، حمزه 
رستم‌پور در دیدار با علیرضا جهانگیری سفیر جدید ایران 
در نروژ، زمینه‌های گسترش همکاری‌های دوجانبه در 
حوزه شیلات با محوریت بخش خصوصی را مورد بحث 
و بررسی قرار داد و افزود: با توجه به سابقه موفق نروژ در 
انتقال فناوری پرورش ماهی در قفس و جایگاه این کشور 
در اتحادیه اروپا، گام‌های تازه‌ای برای تعاملات دوجانبه 
به‌ویژه در حوزه‌های تخصصی و بخش خصوصی برداشته 
خواهد شد.معاون وزیر جهاد کشاورزی، ظرفیت‌‌های 
شیلات ایران را در زمینه‌های مختلف از جمله آبزی‌پروری، 
صادرات میگو، واردات صنایع عمل‌آوری و ماهی سالمون، 
تهاتر تجهیزات نوین، سرمایه‌گذاری مشترک در تولید 
فرآورده‌های حاصل از ضایعات ماهی قزل‌آلا، به‌روزرسانی 
فناوری‌های ماشین‌آلات و برگزاری کارگاه‌های آموزشی 
تشریح کرد و آمادگی کامل سازمان شیلات برای 
همکاری‌های اجرایی با طرف‌های نروژی را اعلام کرد.وی 
تصریح‌کرد: با توجه به ظرفیت‌های گسترده شیلات ایران و 
تجربه موفق نروژ در حوزه فناوری‌های نوین، این همکاری 
می‌تواند نقطه عطفی در توسعه پایدار آبزی‌پروری و ارتقای 

صنعت شیلات کشور باشد.

چای در جمع
 ۲۵ کالای اساسی وارداتی

با ابلاغ جدید وزارت جهاد کشاورزی و مطابق بخشنامه 
گمرک، چای خشک خارجی مشمول ترخیص صددرصدی 
شد؛ موضوعی که به گفته مسئولان، در فهرست ۲۵ گروه 
کالای اساسی دنبال می‌شود.به گزارش ایسنا، ترخیص 
چای، همچون دیگر کالاها و محصولات وارداتی، مستلزم 
طی مراحل و رعایت ضوابط گمرکی است؛ ضوابطی 
که بسته به قوانین هر کشور تفاوت‌هایی دارد.با وجود 
افزایش محسوس قیمت چای در سال‌های اخیر، واردات 
این محصول همچنان روند صعودی خود را حفظ کرده 
و چای در فهرست ۲۵ گروه کالای اساسی وارداتی قرار 
گرفته است؛ موضوعی که به گفته فعالان این حوزه، یکی 
از عوامل اثرگذار بر رشد سالانه قیمت چای خشک در بازار 
ایران است.در فرآیند واردات چای، چه به‌صورت فله و چه 
بسته‌بندی‌شده، رعایت تعرفه‌های گمرکی و استانداردهای 
الزامی‌از جمله موارد مهمی‌است که باید هنگام ترخیص 
مورد توجه قرار گیرد. شرکت‌های فعال در حوزه بازرگانی 
از جمله »پرشین تجارت دوان« با اتکا به تجربه و آشنایی با 
مقررات، این مراحل را برای واردکنندگان مدیریت می‌کنند.

ایران با وجود برخورداری از تولید داخلی و صادرات چای 
به کشورهایی همچون قزاقستان، افغانستان، ازبکستان، 
تاجیکستان، عراق و برخی کشورهای حوزه خلیج فارس، 

همچنان واردکننده عمده این محصول محسوب می‌شود.

صرفه جویی سه و نیم میلیارد دلاری
با بومی‌سازی در صنایع معدنی

مدیر توسعه فناوری و بومی‌سازی سازمان توسعه و 
نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران )ایمیدرو( از صرفه 
جویی سه و نیم میلیارد دلاری با بومی‌سازی در صنایع 
معدنی خبر داد. به گزارش ایلنا، مدیر توسعه فناوری و 
بومی‌سازی ایمیدرو  با اشاره به شناسایی ۴۰ قلم محصول 
راهبردی در صنایع معدنی کشور گفت: از سال ۱۳۹۹ 
تاکنون، بیش از ۳.۵ میلیارد دلار صرفه‌جویی ارزی از 
محل بومی‌سازی اقلام موردنیاز صنایع معدنی کشور 
حاصل شده است.فرهاد فرشاد با اشاره به  احصای حدود 
۴۰ قلم محصول راهبردی در صنایع معدنی کشور با هدف 
بومی‌سازی افزود: بر اساس هدف‌گذاری صورت‌گرفته، 
انتظار می‌رود از محل بومی‌سازی در سال آینده حدود 
۸۹۳ میلیون دلار صرفه‌جویی ارزی داشته باشیم.مدیر 
توسعه فناوری و بومی‌سازی ایمیدرو تأکید کرد: از آنجا 
که برخی محصولات قابلیت ساخت مشترک در صنایع 
فولاد و مس را دارند، لازم است رویکرد بومی‌سازی در 
اقلام راهبردی به صورت هماهنگ و متقابل پیگیری شود.

اخبار کوتاه

کشاورزی

صنعت و معدن 

هفته پر نوسان و شگفتی‌ساز بازار سرمایه
 بورس تهران این هفته، پنج روز پرفراز و نشیب را پشت سر گذاشت؛ 
روزهایی میان امید و هراس، رشدهای جهشی و اصلاح‌های طبیعی. شاخص 
کل بازار سرمایه توانست برای نخستین‌بار از سقف تاریخی خود عبور کند و 

رقم بی‌سابقه ۳ میلیون و ۲۶۵ هزار واحد را در کارنامه‌اش ثبت کند.
به گزارش ایرنا، بورس طی پنج روز فعالیت خود در هفته‌ای که گذشت، 
مثل نبض بیماری بود که گاهی تند می‌تپید و گاهی فرو می‌نشست؛ روزهای 
پر از امید و یاس، خروج کلان پول تا صف‌های ممتد خرید و فروش؛ اما در 
مجموع، شاخص هنوز در ارتفاعی ایستاده که تا بارها از آن فاصله گرفت و 

سهامداران را به سمت یاس و ناامیدی کشاند. 
شاخص این هفته حتی رکورد اردیبهشت و روزهای قبل از جنگ ۱۲ روزه 
را هم شکست، رکورد جدیدی ثبت کرد، اگرچه روز بعد به همان میزان رشد، 
عقب نشینی کرد.اما همان‌قدر که این صعود چشمگیر بود، بازگشت‌های سریع 
بعد از آن نیز نشان داد بازار سرمایه ایران در مسیر بلوغ و تصمیم‌سازی قرار 
دارد، بازاری که دیگر فقط به رنگ تابلو نگاه نمی‌کند، بلکه رفتار گروه‌های 
شاخص‌ساز را می‌سنجد.شنبه در نخستین روز هفته دوم آبان، هوای تالار 
بورس سنگین بود. شاخص کل افتی جزئی داشت و با یک هزار و ۷۰۴ واحد 
کاهش روی مرز سه میلیون و ۲۰۰ هزار واحد ایستاد؛ نه سقوط، نه صعود.

هم‌زمان شاخص هم‌وزن با رشد سه هزار و ۲۱۴ واحدی از جنبش زیرپوستی 
بازار خبر داد. 

ارزش معاملات خرد به ۱۵ همت رسید و نبرد پول حقیقی‌ها آغاز شد؛ 
ولی تراز خروج با حدود ۱,۳۰۰ میلیارد تومان منفی بسته شد.بانک‌ها و فلزات 
اساسی بیشترین خروج پول را داشتند، اما دارویی‌ها تنها برندگان خُرد بودند.
دومین روز هفته با بازگشت امید آغاز شد؛ شاخص از افت صبحگاهی ۱۷ هزار 
واحدی رها شد، ۱۰هزار واحد رشد کرد و در تراز سه میلیون و ۲۱۷ هزار 
واحد ایستاد. گروه فرآورده‌های نفتی ستاره معاملات بود؛ ۲۰۰ میلیارد تومان 
ورود پول حقیقی فقط در این گروه ثبت شد. ارزش معاملات خرد بیش از ۱۵ 
همت و ۱۴۵ میلیارد تومان پول تازه حقیقی وارد بازار شد.شپنا و وغدیر رقابت 
میلی‌متری برای جذب نقدینگی داشتند که در نهایت شپنا پیروز شد.دوشنبه 
۱۲ آبان روز رکوردشکنی بود؛ شاخص کل با جهش ۴۷ هزار ۷۲۴ واحدی از 

سد تاریخ گذشت.
فارس و فملی فرماندهان این صعود بودند و معاملات حقیقی سنگین‌ترین 
روز خود را تجربه کرد، در وتجارت ۳.۷ میلیارد سهم، در وبملت ۲.۵ میلیارد 
سهم و در خودرو ۲.۹ میلیارد سهم خرید شد.ارزش کل معاملات به ۵۸۸ هزار 
میلیارد تومان رسید؛ پنج برابر میانگین ماه قبل. بازاری که می‌رفت تا بار دیگر 

سهامداران را به آینده خود امیدوار کند.
بازگشت طبیعی پس از جهش روز دوشنبه، در سه‌شنبه رقم خورد و 
شاخص بورسی ۴۱ هزار واحد افت کرد و در تراز سه میلیون و ۲۲۴ هزار 
واحد قرار گرفت. ارزش معاملات خرد همچنان بالا بود )۱۵ همت(، ولی خروج 
یک هزار و ۹۰۰ میلیارد تومان پول حقیقی نشانه تغییر رفتار معامله‌گران بود. 
صف‌های خرید جایشان را به صف فروش دادند و صف فروش با ۹۴۴ 
میلیارد تومان پیشی گرفت.شاخص کل با افت ۲۱ هزار و ۳۷۴ واحدی به سه 
میلیون و ۲۰۲ هزار واحد بازگشت، اما توانست لبه کانال سه میلیون و ۲۰۰ 
هزار واحدی را حفظ کند. نیمه نخست بازار با ریزش ۳۷ هزار واحدی همراه 
بود، ولی از حوالی ساعت ۱۰:۴۵ نمادهای خساپا و مهرگان با صف‌های خرید 
تازه، مسیر معاملات را تغییر دادند و بخشی از افت جبران شد.امیر تقی‌خان 
تجریشی تحلیلگر و فعال بازار سرمایه در همین زمینه با اشاره به آغاز روند 
صعودی از اوایل آبان به خبرنگار ایرنا گفت: بازار پس از عبور از سقف تاریخی 
خود در نیمه ماه، اکنون در مرحله استراحت و تصمیم‌سازی است و افت اخیر 

نباید منشاء نگرانی باشد.
وی افزود: گزارش‌های میان‌دوره‌ای مطلوب شرکت‌ها کف بنیادی 
محکمی‌برای بورس ساخته‌اند و شاخص پس از صعود سه میلیون و ۲۵۵ هزار 
واحدی، به شکل طبیعی نیازمند بازتنظیم جریان نقدینگی است.تجریشی 
یادآورشد: این دوره از بازار، یکی از پیچیده‌ترین مقاطع چند سال اخیر است؛ 
چون در کنار ریسک‌های برون‌زا مانند تنش‌های منطقه‌ای، برخی تصمیمات 
داخلی از جمله قیمت‌گذاری دستوری و نرخ بهره بالا نیز مسیر بورس را تحت 

تاثیر قرار داده‌اند.
به گفته این تحلیلگر، در موضوع ارز نیمایی، محدودیت نرخ تسعیر درآمد 
شرکت‌های بورسی را فشرده کرده است، ولی هر اقدام در جهت واقعی‌تر شدن 
نرخ‌ها به سرعت در بازار اثر مثبت می‌گذارد. او افزود: اگر تصمیم‌های درست 
پولی و مالی در پایان پاییز اتخاذ شود، می‌توان انتظار داشت که شاخص کل 

بالای سقف تاریخی تثبیت گردد.

بورس 

ضرورت تزریق تسهیلات ۴۰ همتی به خودروسازان 
برای جلوگیری از 

فروپاشی تدریجی صنعت قطعه‌سازی 

عضو هیات مدیره انجمن قطعه‌سازان کشور و نایب‌رئیس انجمن صنایع 
همگن نیرومحرکه و قطعه‌سازان استان تهران با بیان اینکه اگر نقدینگی 
جدید تزریق نشود، شکاف مالی بین خودروساز و قطعه‌ساز بیشتر می‌شود، 
گفت: تزریق تسهیلات ۴۰ همتی به دو خودروساز بزرگ کشور تا حدودی از 

مشکلات زنجیره قطعه سازان می‌کاهد.
به گزارش ایرنا، روز هشتم آبان ماه بود که سید محمد اتابک وزیر صنعت، 
معدن و تجارت در نشست با فعالان اقتصادی و صاحبان صنایع استان البرز، 
اعلام کرد که بانک مرکزی و وزارت امور اقتصادی و دارایی با وزارت صمت 
همکاری کردند تا به هر خودروساز ۲۰ همت تسهیلات پرداخت شود، 
به شرطی که این پرداخت به طور مستقیم به قطعه‌سازان باشد یعنی به 
خودروساز پرداخت نداریم؛ در واقع مستقیم این تسهیلات به زنجیره تأمین 
خودروسازان پرداخت شود.به گفته اتابک، در هفته‌های آتی این موضوع را 
پیگیری خواهیم کرد تا این تسهیلات به طور مستقیم به قطعه‌سازان پرداخت 

شود.
در همین زمینه، امیرحسین جلالی نایب‌رئیس انجمن صنایع همگن 
نیرومحرکه و قطعه‌سازان استان تهران امروز در گفت و گو با خبرنگار 
اقتصادی ایرنا اظهار داشت: اگرچه پرداخت این وام هنوز نهایی نشده، اما 
تزریق آن به زنجیره تأمین می‌تواند گام مؤثری در توقف جریان نقدینگی 
منفی خودروسازان باشد.وی افزود: در حال حاضر زیان انباشته دو خودروساز 
بزرگ کشور به حدود ۳۰۰ همت رسیده است. افزایش قیمت محصولات در 
ماه‌های اخیر فقط بخش کوچکی از این کسری را جبران کرده و هنوز اثر 

ملموسی بر گردش نقدی ایران‌خودرو و سایپا نگذاشته است.
جلالی ادامه‌داد: در صورت تأخیر در اجرای این طرح، بسیاری از قطعه‌سازان 
با خطر خروج سرمایه و تعطیلی خطوط روبه‌رو خواهند شد.وی با تاکید بر 
اینکه اگر نقدینگی جدید تزریق نشود، شکاف مالی بین خودروساز و قطعه‌ساز 
بیشتر می‌شود، گفت: این مساله در نهایت توقف تولید را به دنبال خواهد 
داشت. این تسهیلات حداقل می‌تواند جریان پول را در زنجیره احیاء کند و 

جلوی فروپاشی تدریجی را بگیرد.
به گفته وی، در صورت پرداخت به‌موقع و نظارت مؤثر، می‌توان انتظار 
داشت که فروش قطعه‌سازان افزایش یافته و روند نقدینگی صنعت خودرو 
از وضعیت منفی خارج شود.عضو هیات مدیره انجمن قطعه‌سازان کشور 
خاطرنشان کرد:ریشه بحران خودروسازی در سیاست‌های دستوری و 
قیمت‌گذاری غیرواقعی است. بنابراین اگر سیاست‌گذار فقط به تزریق نقدینگی 
بسنده کند و ساختار مالی این صنعت اصلاح نشود، حتی ۴۰ همت دیگر هم 

نمی‌تواند چرخ توسعه را به حرکت درآورد.

خودرو 

گروه اقتصادی- محمدرضا حقی: 
در حالی که طبق قانون بودجه سال 
۱۴۰۴، وزارت نفت موظف شده تا پایان  
ماه آینده زمینه انتقال سهمیه سوخت 
فراهم  را  بانکی  کارت‌های  به  خودروها 
کند و کارت سوخت فیزیکی حذف 
شود، گزارش‌های میدانی حاکی از 
سوخت  کارت‌های  گسترده  جمع‌آوری 
اضطراری جایگاه‌ها است که این امر 
موجب بروز صف‌های طولانی، به‌ویژه در 

مسیرهای پرتردد مانند قم شده است.
به گزارش »مردم سالاری«، چندروزی 
است که زمزمه‌های سه نرخی شدن بنزین 
در کشور به گوش می‌رسد بطوریکه زمان 
عرضه و قیمت حدودی بنزین با نرخ سوم 
در بورس انرژی در هفته گذشته اعلام شد و 
از سویی دیگر تا چند هفته دیگر بنزین سوپر 
وارداتی توسط بخش خصوصی در کشور 

توزیع خواهد شد. 
روزگذشته  که  در حالیست  این 
حسین صمصامی‌نمانده مجلس شورای 
اسلامی‌جزییات تازه‌ای از طرح بنزینی دولت 
اعلام کرد. این نماینده مجلس در کانال 
تلگرامی‌خود نوشت: آنچه ظاهراً در جلسۀ 
سران به تصویب رسیده حاکی از حذف ارز 
۲۸۵۰۰ تومان و یکسان‌سازی نرخ ارز حوالی 
۱۰۰ هزار تومان است.صمصامی‌ ادعا کرد: 
بنزین سه نرخی با قیمت‌های  ۱۵۰۰، ۳۰۰۰ 
و ۵۰۰۰ تومانی تصویب شده است. در این 
راستا، جمعی از نمایندگان، نامه‌ای به سران 
قوا نوشته و در آن دولت را از تکرار فاجعۀ 

اقتصادی سال ۱۴۰۱ منع کرده و هشدارهای 
لازم و همچنین راهکار برون رفت از شرایط 
موجود را ارائه کردیم. امید که از اجرای این 
تصمیم اشتباه و معیشت‌سوز پرهیز کنند.

علاوه بر حذف ارز ۲۸۵۰۰ تومانی، بنزین سه 
نرخی )۱۵۰۰، ۳۰۰۰ و ۵۰۰۰ تومانی( نیز 
مصوب شده است. خوب است دولت محترم 
بفرمایند اگر چند نرخی، عامل رانت و فساد 

است، چرا مدام نرخ اضافه می‌کنند؟! 
ارز،  نیز مانند  بنزین  قیمت‌گذاری 
موضوعی چند وجهی است و راهکار باید 
در بستۀ سیاستی واحد دیده شود.البته 
بانک مرکزی در اطلاعیه‌ای اعلام کرد که 
ارز 28 هزار و پانصد تومانی حذف نشده 
است. حال باید دید خبر وی درباره‌ی 
قیمت بنزین تا جه حد درست است.بر 
اساس این گزارش،رضا نواز، سخنگوی صنف 
جایگاه‌داران اظهار داشت: طی چند سال 
گذشته، به‌دلیل تأکید قانون‌گذار بر الزام 
استفاده از کارت سوخت شخصی، کارت‌های 
سوخت اضطراری جایگاه‌ها از نظر تعداد و 
میزان لیتراژ سوخت‌گیری با محدودیت‌هایی 
همراه بوده‌اند؛ اما جمع‌آوری این کارت‌ها 
در دستور کار نیست و نخواهد بود.او تأکید 
کرد: با این حال، مردم باید برای کمک به 
سایر هموطنانی که کارت سوخت شخصی 
ندارند، از کارت سوخت خود استفاده کنند 
تا استفاده از کارت‌های جایگاه‌ها بهینه شود.

نواز ادامه داد: در برخی مسیرهای مواصلاتی 
پرتردد، تصمیماتی برای افزایش تعداد این 
کارت‌ها نیز اتخاذ شده است؛ اما در هر حال، 

مردم حتماً کارت سوخت شخصی خود را به 
همراه داشته باشند و از آن، به‌ویژه در بخش 
غیریارانه‌ای )۳۰۰۰ تومانی( استفاده کنند.
سخنگوی صنف جایگاه‌داران تأکید کرد: اگر 
همه متقاضی استفاده از کارت جایگاه باشند، 
شارژ کارت‌ها قبل از پایان شبانه‌روز به اتمام 
می‌رسد و این امر برای سایر هموطنانی 
که کارت ندارند مشکل‌آفرین خواهد شد و 
جایگاه نیز امکان پاسخگویی نخواهد داشت.
با توجه به حدف و یا ایجاد محدودیت در 
کارت سوخت جایگاه‌ها مسافران حتما 
کارت سوخت شخصی خود را به همراه 
داشته باشند.یکی از جایگاه‌داران سوخت در 
مسیر اتوبان تهران-قم در گفت‌وگو با باشگاه 
خبرنگاران، این وضعیت را تأیید کرد و گفت: 
»کارت‌های سوخت جایگاه‌داران تقریباً حذف 
شده‌اند و در برخی واحدها تنها یک کارت 
وجود دارد که به هیچ وجه جوابگوی نیاز 
کاربران نیست. از دو روز گذشته این طرح با 
جدیت بیشتری دنبال شده و عملًا کارت‌های 
سوخت بسیاری از جایگاه‌ها جمع‌آوری شده 
است.«این جایگاه‌دار افزود: این اقدام بدون 
اطلاع‌رسانی کافی، مشکلات عدیده‌ای برای 
مسافران ایجاد کرده است، زیرا ممکن 
است برخی رانندگان حتی بنزین لازم برای 
رسیدن به جایگاه بعدی را نداشته باشند.این 
در حالی است که رضا نواز، سخنگوی صنف 
جایگاه‌داران سوخت کشور،اظهار داشت: 
کارت سوخت آزاد پمپ بنزین‌ها جمع 
آوری نمیشود.سخنگوی صنف جایگاهداران 
کشور گفت:طی چند سال گذشته با تاکید 

قانونگذار مبنی بر الزام استفاده از کارت 
سوخت شخصی، کارتهای سوخت اضطرار 
جایگاهها به لحاظ تعداد و میزان لیتراژ 
سوختگیری با محدودیت همراه بوده ولی 
جمع آوری این کارتها در دستور کار نیست 
و نخواهد بود ولی مردم برای کمک به سایر 
هموطنان که کارت ندارند از کارت سوخت 
خودشان استفاده کنند تا از کارت جایگاهها 

استفاده بهینه شود.
 توزیع روزانه حدود

 ۱۳۴ میلیون لیتر بنزین در کشور 
ویس‌کرمی، کنترل مصرف در بخش 
حمل‌ونقل از طریق ساماندهی صدور 
بارنامه‌ها و باربرگ‌های صوری با همکاری 
دستگاه‌های نظارتی، سازمان راهداری و 
شهرداری‌ها را از اصلی‌ترین عوامل کاهش 
۶۰۰ میلیون لیتری نفت‌گاز دانست و 
اظهار کرد: برخلاف کاهش مصرف نفت‌گاز 
غیرنیروگاهی در کشور، روند مصرف بنزین 
همچنان صعودی است، به‌گونه‌ای که مهر 
امسال به‌صورت میانگین، روزانه حدود ۱۳۴ 
میلیون لیتر بنزین در کشور توزیع شده که 
این رقم در مقایسه با مدت مشابه پارسال 
با میانگین روزانه ۱۲۶ میلیون لیتر، حدود 
۶.۵ درصد افزایش مصرف داشته است.
وی درباره ثبت رکورد جدید در ظرفیت 
ذخیره‌سازی سوخت مایع در نیروگاه‌های 
کشور اعلام کرد: از ابتدای امسال تا دوم 
آبان‌، در مجموع ۵ میلیارد و ۲۴۵ میلیون 
لیتر سوخت مایع مفید )نفت‌گاز و نفت‌کوره( 
در نیروگاه‌ها ذخیره شده که این مقدار 
نسبت به مدت مشابه پارسال، ۷۴ درصد 
افزایش یافته و رکوردی تازه در این حوزه 
به ثبت رسیده است.وی با بیان اینکه مقدار 
ذخیره نفت‌گاز نیروگاهی در بازه زمانی اول 
فروردین تا دوم آبان امسال، نسبت به مدت 
مشابه پارسال با رشد ۱۲۵ درصدی، بیش از 
۲ برابر شده است، افزود: همچنین هم‌اکنون 
وضع ذخیره‌سازی مخازن به‌گونه‌ای است که 
فضای خالی برای ذخیره‌سازی بیشتر ندارند 
و تنها در صورت وجود مخازن خالی، امکان 
تخلیه و ذخیره‌سازی بیشتر سوخت مایع 
فراهم خواهد بود. افزون بر افزایش قابل‌توجه 
ذخایر سوخت نیروگاهی، مقدار پرشدگی 
انبارهای شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی نیز نسبت به مدت مشابه پارسال ۵۰ 
درصد افزایش داشته است.حال با توجه به 
این میزان مصرف بنزین در مهرماه و با توجه 
الزام قانون بودجه در سال ۱۴۰۴ جمع آوری 
کارت‌های مازاد جایگاه‌های سوخت امری 
ضروری است اما اطلاع رسانی پیش از اجرای 

آن برای مردم امریّ بسیار مهم است.

ماجرای حذف کارت سوخت جایگاه‌ها چیست؟

زمزمه‌های سه نرخی شدن بنزین

بحران اجاره‌بها در مهرماه ۱۴۰۴ به 
اوج خود رسیده و ضربان رفاه عمومی‌را 
کندتر از همیشه کرده است؛ به طوری 
که براساس گزارش‌های رسمی‌، تورم 
سالانه بخش اجاره مسکن به رقم 
نگران‌کننده ۳۶.۵ درصد رسیده و فشار 
تورمی‌بالا همچنان دامن مستأجران را 

گرفته است.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، در 
حالی که دولت از کاهش جزئی شتاب تورم 
سالانه مسکن سخن می‌گویداما آمارهای 
رسمی‌مرکز آمار ایران مهر تأییدی بر شکست 
مطلق سیاست‌های کنترلی زد به طوری که 
مستأجران تهرانی مهر ماه را با تورم نقطه به 
نقطه ۳۴ درصدی اجاره به پایان رساندند؛ 
عددی که نشان می‌دهد وعده‌های ساماندهی 
بازار اجاره در عمل محقق نشده و جیب 
مستأجران همچنان قربانی کمبود عرضه 
و انتقال تقاضای سرخورده از بازار خرید 
است.تابناک نوشت: با وجود خروج گسترده 
متقاضیان واقعی، قیمت‌ها در مهرماه باز 
هم ۳ درصد جهش ماهانه را تجربه کرد؛ 
پدیده‌ای که شکاف میان »انتظار گران 
فروختن« و »توان صفر خریدار« را به مرز 
انفجار رسانده است؛ بنابراین تورم سالانه 
۳۶.۶ درصدی در مقابل رشد ناچیز درآمدها، 
نسل خانه‌اولی‌ها را به طور کامل از رویای 

تملک مسکن حذف کرده است.  براساس 
آمارهای مرکز آمار ایران ، نرخ تورم ماهانه 
بخش مسکن در مهرماه سه درصد، تورم 
نقطه به نقطه )نسبت مهر امسال نسبت 
به مهر سال گذشته( ۳۴.۲ درصد و تورم 
سالانه بخش مسکن ۳۶.۶ درصد افزایش 
داشته است و تورم سالانه بخش مسکن در 
مقایسه با تورم شهریور ماه حدود یک درصد 
کمتر بوده است؛ این درحالی است که که در 
شهریور ماه این عدد ۳۷.۵ درصد بود. البته 
در بخش اجاره نیز تورم ماهانه )مهر ۱۴۰۴( 
معادل سه درصد افزایش، تورم نقطه به نقطه 
۳۴ درصد افزایش و تورم سالانه اجاره مسکن 
)۱۲ ماهه منتهی به مهر ۱۴۰۴( ۳۶.۵ درصد 

افزایش را نشان می‌دهد همچنین تورم 
سالانه اجاره در مقایسه با تورم مدت مشابه 
تا شهریور امسال ۵ درصد کاهش یافته است.
کاهش نیم درصدی تورم سالانه بسیار جزئی 
بوده و تأثیر ملموسی بر وضعیت مستأجران 
ندارد و این وضعیت معمولا به دلیل کمبود 
عرضه واحدهای مسکونی اجاره ای و ناتوانی 
خریداران برای ورود به بازار ملک است 
درنتیجه تقاضا به بازار اجاره منتقل می‌شود 
؛ بااین حال با وجود تورم سالانه بالای ۳۶ 
درصد اما قدرت خرید خانه اولی‌ها کاهش 
پیدا کرده است، چراکه درآمدها به این میزان 
رشد نکرده است. افزایش ماهانه ۳درصدی 
قیمت‌ها در شرایط رکود هم نشان می‌دهد 

که فاصله قیمتی بین انتظار فروشندگان و 
توان خریداران همچنان زیاد است، به همین 
دلیل متقاضیان واقعی به دلیل عدم توانایی 
خرید، از بازار خارج شده و تقاضا را به بازار 
اجاره یا شهرهای ارزان‌تر منتقل می‌کنند.

از سویی دیگر، هم‌زمانی تورم بالای اجاره 
با تورم بالای مسکن، باعث شده است که 
هزینه مسکن بخش زیادی از درآمد خانوار را 
به خود اختصاص دهد، که منجر به افزایش 
حاشیه‌نشینی و کاهش رفاه عمومی‌شود؛ 
بنابراین تا زمانی که قیمت خرید مسکن 
بالا باشد، تعداد مستأجران نیز افزایش یافته 
و فشار بر بازار اجاره را بیشتر می‌کند.نرخ‌ 
بالای تورم نشان می‌دهد سیاست‌هایی 
مانند تعیین سقف اجاره‌بها در عمل موفقیت 
چندانی نداشته‌اند و اجاره‌بها متناسب با تورم 
عمومی‌و انتظارات تورمی‌رشد کرده است 
همچنین  کاهش جزئی تورم سالانه نشانه‌ای 
ملایم از کاهش انتظارات تورمی‌کلان است 
که در صورت تداوم، می‌تواند در آینده به 
ثبات نسبی بازار کمک کند.بازار مسکن در 
مهر ۱۴۰۴ در بخش خرید و فروش در رکود 
تورمی‌عمیقی قرار دارد که با کاهش جزئی 
شتاب رشد قیمت‌ها همراه است. در بخش 
اجاره، فشار تورمی‌بالا همچنان ادامه دارد که 
نتیجه کمبود عرضه و انتقال تقاضای خرید 

به بازار اجاره است.

نایب رئیس شورای ملی زعفران با اشاره به چالش‌‌های 
متعدد در مسیر تولید و صادرات این محصول از قاچاق 
ماهانه حدود ۱۰ تن زعفران خبر داد و گفت: تنها راه 

مقابله با قاچاق رفع موانع صادراتی است.
غلامرضا میری در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایرنا 
درباره وضعیت تولید و صادرات زعفران در سالجاری افزود: 
برداشت محصول زعفران از ۱۰ مهرماه شروع و تا ۲۵ آذرماه 
ادامه خواهد داشت؛ بنابراین تا زمان پایان برداشت محصول 
نمی‌توان در مورد میزان دقیق تولید و مقایسه آن با سال 
گذشته اظهار نظر کرد زیرا این امر می‌تواند به تولیدکنندگان 
خسارت وارد کند.نایب رئیس شورای ملی زعفران سطح زیر 
کشت کنونی این محصول در کشور را ۱۲۷ هزار هکتار عنوان 
کرد و اظهار داشت: این کشت به طور عمده در استان‌های 
خراسان رضوی، خراسان جنوبی و خراسان شمالی متمرکز 
است، اما در مجموع ۲۷ استان به کشت زعفران می‌پردازند.

وی یادآورشد: همچنین با وجود تحریم‌ها، صادرکنندگان 
نمی‌توانند به همه کشورهای هدف صادرات داشته باشند 
بنابراین ناچارند زعفران را به تجار کشورهای دیگر بدهند تا 
زعفران ما در مقصد به دست مشتری برسد و تجار واسط بنابر 
کیفیت زعفران روی هر کیلوگرم از این محصول ۱۰۰ تا ۱۵۰ 
دلار هم دریافت می‌کنند.میری افزود: آنچه مهم است اینکه 
با توجه به گذشته زمان صادرکنندگان ما مشتری‌های خود 
را از دست می‌دهند زیرا مشتری ترجیح می‌دهد از کسی 

که برای ما امانت کاری می‌کرد زعفران را بخرد تا دیگر ۱۰۰ 
تا ۱۵۰ دلار اضافی پرداخت نکند.وی یکی از عمده‌ترین 
چالش‌‌های مطرح شده را مسئله برگشت ارز به کشور عنوان 
کرد و اظهارداشت: صادرکننده برای بازگرداندن ارز حاصل از 
صادرات با اختلاف نرخ ۳۰ تا ۳۵ درصدی در مرکز مبادله 
روبرو است که این امر انگیزه صادرات رسمی‌را کاهش می‌دهد.

نایب رئیس شورای ملی زعفران تصریح کرد: در واقع با وجود 
تحریم‌ها و موانع متعدد صادراتی تنها ۳۰ درصد از این 
صادرات با کارت بازرگانی صادرکنندگان زعفران انجام می‌شود 

و بقیه توسط تجار دیگر انجام گرفته است.
به گفته وی، این بدان معناست که از ۱۰۰ میلیون 
تن زعفران صادراتی تنها ۳۰ درصد آن با کارت بازرگانی 
صادرکنندگان این صنعت انجام شده است.میری صادرات 
را موتور اقتصادی هر کشور دانست و گفت: این مشکلات 
به خروج قاچاق زعفران دامن زده است طبق آمارها ماهانه 
۱۰ تن زعفران به صورت قاچاق از کشور خارج می‌شود که 
بخش عمده این کالاها بی کیفیت است و می‌تواند علاوه بر 
زیان اقتصادی، به اعتبار برند زعفران ایران در بازارهای جهانی 
آسیب وارد کند.وی اضافه کرد: صادرکنندگان ما سالها برای 
حفظ بازارهای صادراتی این محصول تلاش کرده اند اما 
قاچاق کنندگان زعفران را ۲۵ تا ۳۰ درصد زیر قیمت داخلی 
این محصول را در بازارها جهانی می‌فروشند.رئیس اتحادیه 
صادرکنندگان زعفران با اشاره به اینکه از سال ۹۷ تاکنون 

علیرغم تلاش‌های صورت گرفته هیچ یک ازموانع صادراتی 
برطرف نشده است اظهارداشت: صادرکنندگان زعفران بارها 
پیشنهاد ورود ارز خود را در بازار آزاد به نرخ توافقی، واردات 
محصولات مجاز به کشور در ازای ورود ارز، تبادل کوتاژهای 
صادراتی و ارز ناشی از صادرات با واردکنندگان کالاهای لوکس 
که دولت به انها ارز می‌دهد را داده اند اما تاکنون با هیچ یک 
از این پیشنهادات نیز موافقت نشده است.وی بر لزوم رفع 
موانع صادراتی، حمایت از فرآوری‌ کنندگان و اصلاح مقررات 
ارزی تاکید کرد و افزود: با وجود تحریم‌‌ها، بازارهای صادراتی 
زعفران ایران از ۴۷ کشور به ۷۱ کشور گسترش یافته است و 
به طور حتم رفع این موانع می‌تواند زمینه‌ ساز توسعه بیشتر 

صادرات شود.

موج جدید حاشیه‌نشینی در راه است؟

 رویای خانه‌دار شدن زیر خاک رفت

نایب رئیس شورای ملی زعفران تشریح کرد

سایه سنگین قاچاق روی صادرات زعفران


